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Metodické poznámky: 

Výpočet čistého výdělku je vhodný zařadit v 9. třídě, protože řada žáků půjde na brigádu a je 

třeba, aby věděli, že z dohodnuté částky budou platit daň, je vhodné zde zařadit i výpočet 

čistého výdělku z dohody o provedení práce, protože s tím se při krátkodobé práci setkají 

pravděpodobně častěji. 

 

Další náměty k přemýšlení a diskuzi  

 Účel SP, ZP 

 Co se financuje z daní 

 Daňové odpočty na děti (967 Kč) 

 

 

 



Výpočet čisté mzdy zaměstnance  

 
Platový výměr   25500 Kč 

 

Sociální pojistění  zaměstnavatel  25% 6375 Kč 

   zaměstanec  9% 2295 Kč 

 

Zdravotní pojištění zaměstnavatel 9% 2295 Kč 

   zaměstanec  4,5% 1148 Kč, zaokrouhluje se vždy nahoru 

 

 

Superhrubá mzda 

Součet  =  plat          +  SP zaměstnavatel + ZP zaměstnavatel 

34170 Kč = 25500 Kč + 6375 Kč               + 2295 Kč 

 

daň 15%, daňový odpočet 1970 Kč /měs. 

 

34170 Kč zaokrouhlit na celé stokoruny = 34200 

Z toho 15%  je 5130 Kč 

Odečíst daňový odpočet 1970 Kč 

Daň je 3160 Kč. 

 

Výpočet čisté mzdy: 

Od hrubého platu     25 500 Kč 

odečíst  SP zaměstnanec    2 295 Kč  

  ZP zaměstnanec   1 148 Kč 

  Daň     3 160 Kč 

Čistá mzda    18 897 Kč 

  

 

Další náměty k přemýšlení a diskuzi  

 Účel SP, ZP 

 Co se financuje z daní 

 Daňové odpočty na děti (967 Kč) 

 

 

 



Výpočet čisté mzdy zaměstnance - pracovní list 

 
Platový výměr                            Kč 

 

Sociální pojistění  zaměstnavatel  25%               Kč zaokrouhluje se vždy nahoru 

 

   zaměstanec  9%               Kč zaokrouhluje se vždy nahoru 

 

Zdravotní pojištění zaměstnavatel 9%                Kč zaokrouhluje se vždy nahoru 

 

   zaměstanec  4,5%                Kč zaokrouhluje se vždy nahoru 

 

 

Superhrubá mzda 

Součet  =  plat          +  SP zaměstnavatel + ZP zaměstnavatel 

                  Kč =                      Kč +                  Kč       +                      Kč 

 

daň 15%, daňový odpočet 1970 Kč /měs. 

 

                  Kč zaokrouhlit na celé stokoruny =                       Kč    

 

Z toho 15%  je                     Kč 

 

Odečíst daňový odpočet 1970 Kč 

 

Daň je                        Kč. 

 

Výpočet čisté mzdy: 

Od hrubého platu                            Kč 

odečíst  SP zaměstnanec                          Kč  

  ZP zaměstnanec                        Kč 

  Daň                           Kč 

 

Čistá mzda                             Kč 

  

 



Výpočet odměny z dohody o provedení práce 

 

Příklad: 

 
Dohodnutá částka     5000 Kč 

Daň 15%                    750 Kč 

Čistý výdělek    4250 Kč  

 

Nesmí být více než 150 hodin v jednom roce u jednoho zaměstnavatele. 

 

 

Příklady: 

 

1. Dohoda zní na 12300 Kč, kolik bude činit čistý výdělek? 

 

2. Chtěl bys dostat čistý výdělek 5000 Kč, na kolik Kč by měla znít dohoda? 

 

3. Na smlouvě máš dohodnutou částku 12000 Kč, kolik dostaneš po zdanění? 

 

4. Odvedená daň je 900 Kč, kolik byla dohodnutá částka  a kolik je čistý výdělek? 

 


